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NOVĚ V NERATOVĚ
LISTOPAD - PROSINEC 2022

Adventní zamyšlení...
Už nám napadl sníh. Výroba či shánění dárků se dostává do finiše. Zbývá zapálit poslední svíci
na adventním věnci a pak přijdou  Vánoce.
Zase vstupujeme do prostoru betlémů, nazdobených vánočních stromků, dárků darovaných
nebo přijímaných, cukroví a spousty pohádek v televizi.
Je to čas rozzářených dětských očí a radostného jásotu. Čas splněných přání a radostných
setkání. Je to čas otevřených srdcí. Ale i tento čas má svoji temnou stranu -  čas bez
Vánoc. Oči zalité slzami, bolestí a strachem, kam nepronikl paprsek lásky. Bolest v srdci, kde
je prázdno po tom, kdo odešel, opustil, zemřel.  Chlad samoty, kam nepřišla lítost a odpuštění.
Utrpení, tam kde je válka.
Moc Vám všem přeji ať světla adventních svící září i Vám, jako betlémská hvězda
mudrcům i na cestách k Betlému Vašich vánoc, aby i ony temnoty tohoto času byly
prozářeny skutky Vaší štědrosti.
To je ten opravdový Betlém. To jsou Vánoce.

Krásné Vánoce Vám přeje a žehná P. Josef Suchár š.f.n.

Milí čtenáři,
přinášíme Vám poslední vydání Nově v
Neratově v roce 2022. 
Neratov se celý oblékl do bílé peřinky a ze
všech zákoutí už pomalu vykukují Vánoce.
Každý se na ně chystá jinak. Ve většině našich
chráněných dílen finišují předvánoční zakázky,
v kanceláři se dokončují závěřečné zprávy a
vyúčtování a všichni se těšíme na vánoční
večírek, který si po dvou letech budeme moci
užít a konečně se všichni sejít.  O tom jak se to
podařilo Vám jistě napíšeme v přístím vydání.  
Věříme, že i naše prosincové číslo Vám přinese
adventní atmosféru Neratova a můžete tak
spolu s námi prožít ty krásné chvíle očekávání
vánočních svátků.

Vaši "My z Neratova"
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Chráněné bydlení Domov - listopad i prosinec plné zážitků
Ve fotoreportáži vás necháme nahlédnout jak se u nás v chráněném bydlení slaví narozeniny. Také jsme si vyzdobili okna
podzimně laděnými truhlíky. A protože nemyslíme jen na to pěkné v našem obydlí, vyrazili jsme do okolí Neratova, abychom
tam po nepořádných návštěvnících uklidili. Některá nedělní odpoledne máme tématicky zaměřené - listopadové bylo country a
k tomu jsme si k večeři uvařili výbornou gulášovku. A když už byl advent téměř za dveřmi, vyrobili jsme si pro každý dům na
Sedmikrásky i Lilii adventní věnec a také věnce na dveře.
Ve čtvrtek 17.11. jsme hned po snídani vyrazili dvěma auty do termálního parku ve Velkých Losinách. Všichni se moc těšili. Když
jsme ze šatny vešli do bazénu, velkou nedočkavost vystřídalo překvapení a šok. „Fuj, to je smrad“ Trošku s obavami jsme vešli
dovnitř. Prvotní obavy rychle opadly a všichni byli jako ryby ve vodě. Postupně jsme vyzkoušeli všechny tři bazény i tobogán.
Nejvíce jsme si užívali venkovní bazén s teplotou vody 35°C. 2 hodinky však velmi rychle utekly. Připravený řízeček z naší
jídelny jen zmizel. Po bazénu jsme se prošli krásným parkem a ochutnali pramen Karel. Dalším cílem ve Velkých Losinách byla
cukrárna, kde se vyrábí Velkolosinské pralinky. Po cestě jsme se zastavili v areálu zdraví s venkovní posilovnou. Všichni byli
nadšení a vyzkoušeli si posilovací stroje. Nakonec jsme dorazili do cukrárny, kde všechny přecházel zrak ze stěny, na které stále
tekla čokolády a z velké vitríny plné pralinek a zákusků. Každý si vybral něco dobrého. Odjížděli jsme spokojení a plní zážitků.
Již po cestě domů se plánovala další návštěva Velkých Losin, kdy bychom se mohli podívat do ruční papírny, nebo na zámek.

Mikuláš
 

První prosincový víkend jsme v chb prožili v duchu
Mikulášských tradic. V sobotu jsme vytvářeli z kynutého
vánočkového těsta Mikuláše a čerty.
Fantazii se meze nekladly a tak každý kousek byl originál. V
neděli přišel mezi nás na návštěvu Mikuláš s představitelem
dobra a lásky – andělem. A taky nechyběla paní Adámková,
coby Mikulášova paní sekretářka s knihou dobrých skutků a
taky drobných hříšků. 
Byl to čas vzájemného sdílení a pohody. Děkujeme za toto
milé setkání v našem Domově.

Fotopřehled z Domova naleznete na tomto odkazu. Dana V. se tak moc těšila, že Mikulášskou návštěvu uvítala
vlastními verši:

 

Mikuláš kráčí k nám,
anděl za ním přilétá.
Čerta venku nechali
abychom se nebáli.

https://www.neratov.cz/domov-listopad-prosinec-2022/


Od nápadu k realizaci stačí 
krůček a dobrá domluva...

Takové heslo provázelo dvě víceméně spontánní akce, které
proběhly ve Společenském domě U Proroka. 
Jako první bylo adventní tvoření, které proběhlo pod
taktovkou naší hlavní neratovské tvůrkyně věnců - Venduly
společně s Broňou a Alešem. Akce se zúčastnilo
neuvěřitelných téměr 100 lidí a všichni u punče a svařáku
vánočně tvořili o sto šest.
Druhá akce vznikla při přátelském rozhovoru u piva. Byla to
beseda o cestě do Santiaga de Compostela a asi 35
posluchačů si vyslechlo napínavé vyprávění pana Jaroslava
Štefka.

Malování hrnečků na Kopečku
Jedno listopadové čtvrteční dopoledne si mohly děti z naší školy
vyzkoušet pomalovat svůj vlastní hrníček glazurami. Děti si dopoledne
velmi užily a v nadcházejícím vánočním čase budou moci obdarovat
někoho blízkého krásným dárkem. Děkujeme všem na Kopečku, že jsme
mohli! Děti a učitelé ZŠS Neratov

Jak bylo "Potmě pro Neratov"
Potmě pro Neratov - reportáž včetně videoreportáže

Rozhovor s Melanií Freifrau von Schilling v
Czech- German Magazine

S nadačním fondem Act for Others spolupracujeme od
samého začátku jeho založení v roce 2016. Jsme velmi
vděční za to, že si nás vybral jako jeden z dlouhodobých
projektů. Děkujeme za tuto skvělou spolupráci.

Rozhovor najdete tady. 

https://www.neratov.cz/jak-bylo-potme-pro-neratov/
https://www.nnmagazine.cz/melanie-freifrau-von-schilling-charita-je-pro-me-vec-prirozena/


Malé shrnutí projektů v roce 2022
V průběhu roku jsme v Neratově realizovali řadu projektů, které by však
nikdy nevznikly bez poskytovatelů grantů a podporovatelů naší činnosti.
Na konci roku bychom proto rádi shrnuli alespoň jejich část.
Za podporu a důvěru v naši vizi mnohokrát děkujeme! 
Ministerstvo zemědělství i v letošním roce podpořilo projekt Centra
integrace v Neratově. Projekt, který spojuje sociální zemědělství a rozvoj
venkova je stěžejním pro šest našich středisek, které se zabývají
zemědělstvím, službami  a řemesly. Více o tomto dlouhodobém projektu
se dočtete zde.  
Královéhradecký kraj je naším dlouhodobým partnerem jak v činnosti
sociálních služeb, podpoře kulturních akcí, tak v řadě investičních
projektů. Tím nejvýznamnějším je v letošním roce oprava střechy kostela
v Neratově. Zpráva o poskytnutí 7 milionové dotace přišla teprve před
několika dny a způsobila obrovskou radost v celém Neratově. Od
letošního roku také KHK podporuje sociální podnikání. Díky tomuto
programu bude vybudován výtah na Kopečku a rozšířeno vybavení
kuchyně ve Společenském domě U Proroka. O projektech realizovaných s
podporou KHK se dočtete zde. 
NROS - už v průběhu roku jsme informovali o podpoře adaptační
skupiny pro děti z rodin ukrajinských uprchlíků. Díky NROSce, která je
také naším dlouhodobým partnerem jsme mohli zajistit výuku češtiny,
umožnit některým dětem účast na našem letním táboře, uspořádat
zajímavé výlety a vybudovat hřiště, kde se mohou setkávat všechny děti
bez rozdílu. 
Nadační fond Škoda v letošním roce podpořil druhou etapu stavby
výtahu na Kopečku. Díky tomu bude vše letos dokončeno a všechny patra
chráněných dílen budou konečně bezbarierově přístupná. Další zajímavý
projekt vznikl díky programu Moderní útočiště. Ve spolupráci s MAS
Splav NFŠ podpořil opravu nevzhledného přístřešku pro kontejnery a
vznik "swapovacího" místa. První výměnné akce plánujeme již na jaře
příštího roku. NFŠ podpořil také realizaci dvou turnusů letních táborů pro
děti s postižením, které zajišťovala Základní škola speciální Neratov. 
 
Tento přehled rozhodně neobsahuje všechny projekty, které realizujeme
společně s našimi partnery a podporovateli. Další přehled plánujeme hned
do dalšího čísla. A samozřejmě všechny najdete ve Výroční zprávě. 

Potravinová sbírka
V podzimním kole celorepublikové Sbírky potravin se ve více
než 1400 prodejnách podařilo vybrat 468 tun potravin. Z
nich lze připravit až 936 000 porcí jídla. Zákazníci rovněž
přispěli 52 tunami základní drogerie a hygienických potřeb,
které potravinové banky lidem v nouzi také poskytují. Navíc
až do 22. listopadu mohli Češi darovat potraviny a drogerii
rovněž prostřednictvím on-line nákupů.
I my jsme měli zástupce v Rychnově nad Kněžnou. Jsme
moc rádi, že můžeme takto pomoci potřebným v našem
regionu.

https://www.neratov.cz/projekty/ministerstvo-zemedelstvi/
https://www.neratov.cz/projekty/kralovehradecky-kraj/


„Puntíkový den“
je osvětový projekt, jehož cílem je šířit mezi širokou veřejnost povědomí o
tom, že lupénka není infekční onemocnění.
 

Na 29. října 2022 připadá Světový den psoriázy (World Psoriasis Day).
Zaměstnanci Sdružení Neratov, z.s. se rozhodli podpořit tuto akci tím, že v
týdnu od 24 do 29 října 2022 měli na sobě něco puntíkového, viz.
fotogalerie. Tímto chceme vyslat zprávu do světa, že v Neratově
víme, že lupenka není infekční onemocnění.
 Dle průzkumu České dermatologické společnosti ČSL JEP a mezinárodní
asociace IFPA si více než 70% populace myslí, že je se lupénkou „nakazit“.
Důvodem vzniku Puntíkového dne byla potřeba edukovat veřejnost o tom,
že lupénka není infekční onemocnění, a tudíž není důvod se pacientů
stranit a jakkoliv je odmítat. Stává se, že nepoučení laici žádají kupříkladu
personál koupaliště o vykázání pacienta, jelikož se bojí nákazy. Lupénka je
už tak pro pacienty velice stresující záležitostí, a pokud se ještě setká s
nepochopením okolí, nezřídka takový pacient pomýšlí i na sebevraždu.
Lupénka se netýká pouze pacienta, ale celé jeho rodiny. 
Více o tomto projektu zjistíte na www.puntikovyden.cz nebo na
Facebooku či Instagramu.
FOTOGALERIE Puntíkového dne ve Sdružení Neratov. 

Návštěva Českého Červeného Kříže v Neratově
V pátek 25.11.2022 v dopoledních hodinách dorazilo k nám do Neratova pět velmi milých žen
z Oblastního spolku Červeného Kříže Rychnov nad Kněžnou. V rámci akce „Dny prevence
zdraví“ zaměstnanci Sdružení Neratov, z.s. měli možnost nechat si změřit krevní cukr, tlak,
saturaci a biometrii tuků. Spoustu zaměstnanců rado využilo tuto možnost. Atmosféra po celý
den byla velmi přátelská, zaměstnanci odcházeli s úsměvem na tváři. Moc děkujeme ženám z
Červeného Křiže za tuto příležitost. Velmi si vážíme spolupráce s tímto spolkem. 

https://www.puntikovyden.cz/
https://www.neratov.cz/puntikovy-den/


Mikuláš s čertem dorazili do
Neratova!

Brzy ráno 5. 12. dorazili k nám do Neratova Mikuláš s
čertem! Zaměstnanci byli tento rok moc hodní, takže čert
neměl šanci si nikoho odnést s sebou.
Podívejte se na fotky.    

Lávka má nové návštěvníky díky Kontu Bariéry
Rádi bychom touto cestou poděkovali Nadaci Charty 77. Díky finančnímu příspěvku Konta Bariéry mají možnost tři
handicapovaní lidé, kteří byli nuceni uprchnout před válkou z Ukrajiny, navštěvovat náš stacionář. Na počátku jsme měli obavu
z možné jazykové bariéry, ale opak je pravdou. Hned po první návštěvě stacionáře nám naši noví klienti ukázali, jak dokáží
naplno užívat života, jaký mají smysl pro humor a jak jsou rádi v novém kolektivu.
Znovu si uvědomujeme, že péče o ně je pro nás dalším velkým obdarováním.



Vánoční otevírací doba
HOSPODA

21. - 25. 12. ZAVŘENO
26. 12. 11: 00 22:00
27. 12. 11: 00 22:00
28. 12. 11: 00 22:00
29. 12. 11: 00 22:00
30. 12. 11: 00 22:00
31. 12. 11: 00 16:00
1. - 2. 1. ZAVŘENO

Vánoční otevírací doba
U PROROKA

 

23.–26. 12. ZAVŘENO
27. 12. 10:00 - 18:00
28. 12. 10:00 - 18:00
29. 12. 10:00 - 18:00
30. 12. 10:00 - 18:00
31. 12. 10:00 - 18:00

1. 1. 2023 10:00 - 16:00

Napište nám
sdruzeni@neratov.cz

Všechny kontakty najdete zde.

Sdružení Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách 84

Pokud už od nás nechcete dostávat e-maily, odhlaste se prosím zde.

https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.facebook.com/sdruzenineratov
https://www.neratov.cz/
https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/34/*%7CUNSUB%7C*

